
Первое начало термодинамикиПервое начало термодинамики
1. За​да​ние 8 № 1011.1. За​да​ние 8 № 1011. Идеальный газ совершил работу 300 Дж и при этом внутрен‐

няя энергия газа увеличилась на 300 Дж. Какое количество теплоты отдал или получил
газ в этом про​цес​се?
 

1) отдал 600 Дж
2) отдал 300 Дж
3) по​лу​чил 600 Дж
4) по​лу​чил 300 Дж

2. За​да​ние 8 № 1012.2. За​да​ние 8 № 1012. Если идеальный газ совершил работу 300 Дж и при этом внут‐
рен​няя энер​гия газа умень​ши​лась на 300 Дж, то газ в этом про​цес​се
 

1) отдал 600 Дж
2) отдал 300 Дж
3) по​лу​чил 300 Дж
4) не отдал и не по​лу​чил теп​ло​ту

3. За​да​ние 8 № 1016.3. За​да​ние 8 № 1016. Идеальный газ отдал количество теплоты 300 Дж и при этом
внут​рен​няя энер​гия газа умень​ши​лась на 100 Дж. Ра​бо​та, со​вер​шен​ная газом, равна
 

1) 400 Дж
2) 200 Дж
3) 400 Дж
4) 200 Дж

4. За​да​ние 8 № 1018.4. За​да​ние 8 № 1018. Если идеальный газ получил количество теплоты 100 Дж, и
при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 100 Дж, то газ в этом процессе совер‐
шил ра​бо​ту
 

1) 100 Дж
2) 200 Дж
3) 200 Дж
4) 0 Дж

5. За​да​ние 8 № 1019.5. За​да​ние 8 № 1019. Если идеальный газ отдал количество теплоты 100 Дж и при
этом внутренняя энергия газа уменьшилась на 100 Дж, то работа, совершенная газом,
равна
 

1) 200 Дж
2) 200 Дж
3) 100 Дж
4) 0 Дж
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6. За​да​ние 8 № 1020.6. За​да​ние 8 № 1020. Идеальный газ получил количество теплоты 100 Дж и при
этом внутренняя энергия газа уменьшилась на 100 Дж. Работа, совершенная внешними
си​ла​ми над газом, равна
 

1) 100 Дж
2) 200 Дж
3)  Дж
4) 0 Дж

7. За​да​ние 8 № 1027.7. За​да​ние 8 № 1027. Постоянную массу газа в сосуде сжали, совершив работу
30 Дж. Внут​рен​няя энер​гия газа при этом уве​ли​чи​лась на 25 Дж. Сле​до​ва​тель​но, газ
 

1) по​лу​чил извне ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 5 Дж
2) отдал окру​жа​ю​щей среде ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 5 Дж
3) по​лу​чил извне ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 55 Дж
4) отдал окру​жа​ю​щей среде ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 55 Дж

8. За​да​ние 8 № 1101.8. За​да​ние 8 № 1101. Каково изменение внутренней энергии газа, если ему переда‐
но ко​ли​че​ство теп​ло​ты 300 Дж, а внеш​ние силы со​вер​ши​ли над ним ра​бо​ту 500 Дж?
 

1) 200 Дж
2) 300 Дж
3) 500 Дж
4) 800 Дж

9. За​да​ние 8 № 1102.9. За​да​ние 8 № 1102. Н а P—V-диаграмме показан
процесс изменения состояния постоянной массы газа.
Внутренняя энергия газа увеличилась на 20 кДж. Ко‐
ли​че​ство теп​ло​ты, по​лу​чен​ное газом равно
 

1) 0 кДж
2) 10 кДж
3) 20 кДж
4) 40 кДж

10. За​да​ние 8 № 1103.10. За​да​ние 8 № 1103. Над газом внешние силы совершили работу 300 Дж, а его
внут​рен​няя энер​гия уве​ли​чи​лась на 100 Дж. В этом про​цес​се газ
 

1) По​лу​чил ко​ли​че​ство теп​ло​ты 400 Дж
2) По​лу​чил ко​ли​че​ство теп​ло​ты 200 Дж
3) Отдал ко​ли​че​ство теп​ло​ты 100 Дж
4) Отдал ко​ли​че​ство теп​ло​ты 200 Дж
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11. За​да​ние 8 № 1104.11. За​да​ние 8 № 1104. На рисунке показан гра‐
фик изменения состояния постоянной массы газа.
В этом процессе газ отдал количество теплоты,
равное 3 кДж, в результате чего его внутренняя
энер​гия умень​ши​лась на
 

1) 1,2 кДж
2) 1,8 кДж
3) 2,4 кДж
4) 3 кДж

12. За​да​ние 8 № 1105.12. За​да​ние 8 № 1105. В процессе эксперимента внутренняя энергия газа уменьши‐
лась на 40 кДж, и он совершил работу 35 кДж. Какое количество теплоты (в кДж) газ
отдал окру​жа​ю​щей среде?

13. За​да​ние 8 № 1107.13. За​да​ние 8 № 1107. Внешние силы совершили над газом работу 300 Дж, при
этом внут​рен​няя энер​гия газа уве​ли​чи​лась на 500 Дж. В этом про​цес​се газ
 

1) Отдал ко​ли​че​ство теп​ло​ты 100 Дж
2) По​лу​чил ко​ли​че​ство теп​ло​ты 200 Дж
3) Отдал ко​ли​че​ство теп​ло​ты 400 Дж
4) По​лу​чил ко​ли​че​ство теп​ло​ты 400 Дж

14. За​да​ние 8 № 1110.14. За​да​ние 8 № 1110. В процессе эксперимента газ отдал окружающей среде коли‐
чество теплоты, равное 3 кДж. При этом внутренняя энергия газа уменьшилась на
13 кДж. Сле​до​ва​тель​но, газ рас​ши​рил​ся, со​вер​шив ра​бо​ту
 

1) 3 кДж
2) 10 кДж
3) 13 кДж
4) 16 кДж

15. За​да​ние 8 № 1128.15. За​да​ние 8 № 1128. На рисунке показан график процесса для постоянной массы
иде​аль​но​го од​но​атом​но​го газа.

В этом процессе газ совершает работу,
равную 3 кДж. Количество теплоты, полу‐
чен​ное газом, равно
 

1) 1 кДж
2) 3 кДж
3) 4 кДж
4) 7 кДж
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16. За​да​ние 8 № 3635.16. За​да​ние 8 № 3635. У порции идеального газа отняли некоторое количество теп‐
лоты. При этом над газом совершили положительную работу. В результате внутренняя
энер​гия пор​ции газа
 

1) уве​ли​чи​лась
2) умень​ши​лась
3) не из​ме​ни​лась
4) могла и уве​ли​чит​ся, и умень​шить​ся и остать​ся не​из​мен​ной

17. За​да​ние 8 № 3636.17. За​да​ние 8 № 3636. Порции идеального газа сообщили некоторое количество
теп​ло​ты. При этом газ со​вер​шил по​ло​жи​тель​ную ра​бо​ту. В ре​зуль​та​те внут​рен​няя энер​‐
гия пор​ции газа
 

1) уве​ли​чи​лась
2) умень​ши​лась
3) не из​ме​ни​лась
4) могла и уве​ли​чить​ся, и умень​шить​ся, и остать​ся не​из​мен​ной

18. За​да​ние 8 № 3792.18. За​да​ние 8 № 3792. Газ сжали, совершив работу 38 Дж, и сообщили ему количе‐
ство теп​ло​ты 238 Дж. Как из​ме​ни​лась внут​рен​няя энер​гия газа?
 

1) уве​ли​чи​лась на 200 Дж
2) умень​ши​лась на 200 Дж
3) умень​ши​лась на 276 Дж
4) уве​ли​чи​лась на 276 Дж

Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2013 по физике.
19. За​да​ние 8 № 6047.19. За​да​ние 8 № 6047. 1 моль идеального газа можно переве‐

сти из начального состояния А в различные конечные состояния
путём различных процессов — изобарического, изотермическо‐
го, адиабатического и изохорического (см. рисунок). Максималь‐
ная ра​бо​та будет со​вер​ше​на газом в слу​чае
 

1) изо​ба​ри​че​ско​го про​цес​са
2) изо​тер​ми​че​ско​го про​цес​са
3) адиа​ба​ти​че​ско​го про​цес​са
4) изо​хо​ри​че​ско​го про​цес​са

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 10.12.2013
ва​ри​ант ФИ10201.
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20. За​да​ние 8 № 6082.20. За​да​ние 8 № 6082. 1 моль идеального газа можно переве‐
сти из начального состояния А в различные конечные состояния
путём различных процессов — изобарического, изотермическо‐
го, адиабатического и изохорического (см. рисунок). Минималь‐
ная ра​бо​та будет со​вер​ше​на газом в слу​чае
 

1) изо​ба​ри​че​ско​го про​цес​са
2) изо​тер​ми​че​ско​го про​цес​са
3) адиа​ба​ти​че​ско​го про​цес​са
4) изо​хо​ри​че​ско​го про​цес​са

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 10.12.2013
ва​ри​ант ФИ10202.

21. За​да​ние 8 № 6231.21. За​да​ние 8 № 6231. Алюминиевому и железному цилиндрам одинаковой массы
сообщили одинаковое количество теплоты. Определите примерное отношение измене‐

ния температур этих цилиндров  Удельная теплоёмкость железа равна

460 Дж/(кг·К), алю​ми​ния — 900 Дж/(кг·К).
 

1) 1
2) 0,5
3) 0,7
4) 1,4

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
2.

22. За​да​ние 8 № 6268.22. За​да​ние 8 № 6268. Алюминиевому и железному цилиндрам одинаковой массы
сообщили одинаковое количество теплоты. Определите примерное отношение измене‐

ния температур этих цилиндров  Удельная теплоёмкость железа равна

460 Дж/(кг·К), алю​ми​ния — 900 Дж/(кг·К).
 

1) 0,5
2) 2
3) 3
4) 0,15

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
3.
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23. За​да​ние 8 № 6304.23. За​да​ние 8 № 6304. Алюминиевому и железному цилиндрам сообщили одинако‐
вое количество теплоты, что привело к увеличению температуры цилиндров, причём
увеличение температуры алюминиевого цилиндра оказалось в 2 раза больше, чем же‐
лезного:  Определите отношение масс этих цилиндров  Удельная

теплоёмкость же​ле​за равна 460 Дж/(кг·К), алю​ми​ния — 900 Дж/(кг·К).
 

1) 1
2) 0,26
3) 0,34
4) 4,9

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
4.

24. За​да​ние 8 № 6340.24. За​да​ние 8 № 6340. Идеальный тепловой двигатель, рабочим телом которого яв‐
ля​ет​ся иде​аль​ный газ, со​вер​ша​ет цикл Карно. При этом газ по​лу​ча​ет по​ло​жи​тель​ное ко​‐
ли​че​ство теп​ло​ты
 

1) на одном участ​ке этого цикла
2) на двух участ​ках этого цикла
3) на трёх участ​ках этого цикла
4) на всех участ​ках этого цикла

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 06.05.2014
ва​ри​ант ФИ10701.

25. За​да​ние 8 № 6489.25. За​да​ние 8 № 6489. Внешние силы совершили над идеальным газом работу 300
Дж, и при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 500 Дж. Выберите верное
утвер​жде​ние, ха​рак​те​ри​зу​ю​щее этот про​цесс. В этом про​цес​се газ
 

1) отдал ко​ли​че​ство теп​ло​ты 100 Дж
2) по​лу​чил ко​ли​че​ство теп​ло​ты 200 Дж
3) отдал ко​ли​че​ство теп​ло​ты 400 Дж
4) по​лу​чил ко​ли​че​ство теп​ло​ты 400 Дж

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная версия ЕГЭ—2015 по физике.
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26. За​да​ние 8 № 6644.26. За​да​ние 8 № 6644. На рисунке показан график зависимо‐
сти давления p от внутренней энергии U для неизменного коли‐
чества идеального одноатомного газа, участвующего в некото‐
ром процессе 1→2. Выберите верное утверждение, характеризу‐
ю​щее этот про​цесс. Про​цесс 1→2 яв​ля​ет​ся
 

1) изо​тер​ми​че​ским 2) изо​бар​ным

3) изо​хор​ным 4) адиа​ба​ти​че​ским

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 12.12.2014
Ва​ри​ант ФИ10301.

27. За​да​ние 8 № 6683.27. За​да​ние 8 № 6683. На ри​сун​ке по​ка​зан гра​фик за​ви​си​мо​‐
сти объёма V от внутренней энергии U для неизменного коли‐
чества идеального одноатомного газа, участвующего в некото‐
ром про​цес​се 1→2. Вы​бе​ри​те вер​ное утвер​жде​ние, ха​рак​те​ри​зу​‐
ю​щее этот про​цесс. Про​цесс 1→2 яв​ля​ет​ся
 

1) изо​тер​ми​че​ским 2) изо​бар​ным

3) изо​хор​ным 4) адиа​ба​ти​че​ским

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 12.12.2014
Ва​ри​ант ФИ10302.

28. За​да​ние 8 № 7180.28. За​да​ние 8 № 7180. На рисунке приведён график зависи‐
мости давления неизменной массы газа от температуры. Изме‐
нения происходят в направлении, указанном стрелкой. Какой
про​цесс про​ис​хо​дит с газом на участ​ке AB?
 

1) изо​тер​ми​че​ское рас​ши​ре​ние
2) изо​тер​ми​че​ское сжа​тие
3) изо​хор​ное на​гре​ва​ние
4) изо​бар​ное на​гре​ва​ние

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—
2016 по физике.
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29. За​да​ние 8 № 7285.29. За​да​ние 8 № 7285. На графике показана зависимость давления p идеального газа
от его объёма V в про​цес​се 1–2–3–4–5.

Газ со​вер​ша​ет ми​ни​маль​ную ра​бо​ту на участ​ке
1) 1−2
2) 2−3
3) 3−4
4) 4−5

Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по физике 05.10.2015
Ва​ри​ант ФИ10103

30. За​да​ние 8 № 7317.30. За​да​ние 8 № 7317. На графике показана зависимость давления p идеального
газа от его объёма V в про​цес​се 1–2–3–4–5.

Газ со​вер​ша​ет мак​си​маль​ную ра​бо​ту на участ​ке
1) 1−2
2) 2−3
3) 3−4
4) 4−5

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 05.10.2015
Ва​ри​ант ФИ10104
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31. За​да​ние 8 № 7349.31. За​да​ние 8 № 7349. Н а pV-диаграмме (где р —
давление, V — объём) изображён процесс перехода
двух молей идеального одноатомного газа из состояния
1 в состояние 2. Выберите верное утверждение, харак‐
те​ри​зу​ю​щее этот про​цесс.
 

1) Изменение внутренней энергии газа в 1,5 раза
боль​ше, чем со​вершённая им ра​бо​та.

2) Работа, совершённая газом, в 2,5 раза больше,
чем количество теплоты, полученное газом в этом про‐
цес​се.

3) В дан​ном про​цес​се газ не со​вер​шал ра​бо​ту.
4) В данном процессе не происходит изменения

внут​рен​ней энер​гии газа.
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​‐
бо​та по фи​зи​ке 21.12.2015 Ва​ри​ант
ФИ10203

32. За​да​ние 8 № 7381.32. За​да​ние 8 № 7381. На pV-диа​грам​ме (где р — дав​ле​ние,
V — объём) изображён процесс перехода двух молей идеаль‐
ного одноатомного газа из состояния 1 в состояние 2. Выбери‐
те вер​ное утвер​жде​ние, ха​рак​те​ри​зу​ю​щее этот про​цесс.
 

1) Изменение внутренней энергии газа в 1,5 раза меньше,
чем со​вершённая им ра​бо​та.

2) Работа, совершённая газом, в 2,5 раза меньше, чем коли‐
че​ство теп​ло​ты, по​лу​чен​ное газом в этом про​цес​се.

3) В дан​ном про​цес​се газ не со​вер​шал ра​бо​ту.
4) В дан​ном про​цес​се не про​ис​хо​дит из​ме​не​ния внут​рен​ней энер​гии газа.

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 21.12.2015
Ва​ри​ант ФИ10204

33. За​да​ние 8 № 7622.33. За​да​ние 8 № 7622. С постоянным количеством идеаль‐
ного газа провели процесс 1–2–3–4–1, изображённый на графи‐
ке за​ви​си​мо​сти дав​ле​ния р от объёма V. Какая точка на графике
со​от​вет​ству​ет со​сто​я​нию с наи​боль​шей тем​пе​ра​ту​рой?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике 17.02.2016
Ва​ри​ант ФИ10303
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34. За​да​ние 8 № 7664.34. За​да​ние 8 № 7664. С постоянным количеством идеаль‐
ного газа провели процесс 1–2–3–4–1, изображённый на графи‐
ке за​ви​си​мо​сти дав​ле​ния p от объёма V. Какая точка на графике
со​от​вет​ству​ет со​сто​я​нию с наи​мень​шей тем​пе​ра​ту​рой?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 17.02.2016
Ва​ри​ант ФИ10304

35. За​да​ние 8 № 7696.35. За​да​ние 8 № 7696. Идеальный газ в результате изобарного расширения перешёл
из состояния 1 в состояние 2, а затем, в результате изотермического сжатия — в состо‐
я​ние 3. На каком из сле​ду​ю​щих ри​сун​ков пра​виль​но изоб​ра​же​ны эти пе​ре​хо​ды?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике 22.03.2016
Ва​ри​ант ФИ10403
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36. За​да​ние 8 № 7728.36. За​да​ние 8 № 7728. Идеальный газ в результате изобарного сжатия перешёл из
состояния 1 в состояние 2, а затем, в результате изотермического расширения — в со‐
сто​я​ние 3. На каком из сле​ду​ю​щих ри​сун​ков пра​виль​но изоб​ра​же​ны эти пе​ре​хо​ды?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 22.03.2016
Ва​ри​ант ФИ10404

37. За​да​ние 8 № 7817.37. За​да​ние 8 № 7817. Молекулы газа, находящегося в сосуде под поршнем, имеют
некоторую среднеквадратичную скорость. Какой процесс (из перечисленных ниже)
нужно совершить над газом для того, чтобы среднеквадратичная скорость молекул газа
умень​ши​лась?
 

1) изо​тер​ми​че​ское рас​ши​ре​ние
2) изо​хо​ри​че​ское по​вы​ше​ние дав​ле​ния
3) изо​ба​ри​че​ское сжа​тие
4) изо​тер​ми​че​ское по​вы​ше​ние дав​ле​ния

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 29.04.2016
Ва​ри​ант ФИ10504

38. За​да​ние 8 № 7854.38. За​да​ние 8 № 7854. 1 моль идеального газа переходит из одного состояния в дру‐
гое. На каком из ри​сун​ков изоб​ражён гра​фик изо​бар​но​го охла​жде​ния газа?

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 02.04.2016. До​сроч​ная волна
39. За​да​ние 8 № 8002.39. За​да​ние 8 № 8002. На рисунке изображено из‐

менение состояния постоянной массы разреженного
аргона. Температура газа в состоянии 1 равна 27 °С.
Какая температура соответствует состоянию 2? Ответ
вы​ра​зи​те в гра​ду​сах Кель​ви​на.
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия
ЕГЭ—2017 по физике.
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40. За​да​ние 8 № 8003.40. За​да​ние 8 № 8003. В некотором процессе газ отдал окружающей среде количе‐
ство теплоты, равное 10 кДж. При этом внутренняя энергия газа увеличилась на 30
кДж. Определите работу, которую совершили внешние силы, сжав газ. Ответ выразите
в кДж.
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2017 по физике.
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КлючКлюч

№№
п/пп/п № задания№ задания ОтветОтвет
1 1011 3
2 1012 4
3 1016 4
4 1018 4
5 1019 4
6 1020 3
7 1027 2
8 1101 4
9 1102 3

10 1103 4
11 1104 4
12 1105 5
13 1107 2
14 1110 2
15 1128 2
16 3635 4
17 3636 4
18 3792 4
19 6047 1
20 6082 4
21 6231 2
22 6268 2
23 6304 2
24 6340 1
25 6489 2
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26 6644 3
27 6683 2
28 7180 1
29 7285 4
30 7317 3
31 7349 1
32 7381 2
33 7622 3
34 7664 1
35 7696 4
36 7728 2
37 7817 3
38 7854 4
39 8002 900
40 8003 40
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